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ОБҐРУНТУВАННЯ БІЗНЕС-ІДЕЇ РОЗВИТКУ РІВНЕНСЬКОГО 

ЗООПАРКУ 

 

Бізнес-ідея – це концепція або план, що включає створення нового 

продукту або послуги з метою отримання прибутку [1]. Актуальність 

впровадження нових бізнес-ідей у підприємствах зростає в умовах швидко 

змінюваного ринку та зростаючих вимог споживачів. Інноваційні рішення 

допомагають не лише задовольнити потреби клієнтів, але й підвищити 

конкурентоспроможність, оптимізувати ресурси та забезпечити сталий 

розвиток. У сучасному світі, де технологічні зміни та екологічні виклики 

стають нормою, впровадження нових бізнес-ідей стає критично важливим для 

виживання та успіху підприємств. Таким чином, адаптація та інновації є 

ключовими факторами, що сприяють ефективному розвитку бізнесу. 

Об’єктом дослідження виступає Рівненський зоологічний парк 

загальнодержавного значення. Відповідно до Закону України «Про природно-

заповідний фонд України», зоопарк є об’єктом природно-заповідного фонду 

України загальнодержавного значення і охороняється як національне надбання, 

щодо якого встановлюється особливий режим охорони, відтворення і 

використання [2]. Він належить до комунальної власності територіальної 

громади міста Рівне, представницьким органом якої є Рівненська міська рада. 

Зоопарк розташований на площі 16 гектарів, є домом для понад 200 видів 

тварин і виконує важливу роль у збереженні біорізноманіття та екологічній 

освіті населення. Зоопарк створений з метою організації екологічної, освітньо – 

виховної роботи, формування експозиції рідкісних, екзотичних та місцевих 

тварин, збереження їх генофонду, вивчення дикої фауни і розробки наукових 

основ розведення її представників в неволі та повернення їх до природного 

середовища[3]. 

Успішні бізнес-ініціативи можуть стати потужним інструментом для 

розвитку зоопарку, підвищення якості послуг, збільшення відвідуваності, а 

також зростання доходів зоопарку, зменшуючи його залежність від державного 

фінансування. Доходи від бізнес-ініціатив можуть бути спрямовані на 

фінансування програм збереження біорізноманіття, покращення умов 

утримання тварин, будівництво нових вольєрів та розширення експозицій. 

Зважаючи на важливість розробки та впровадження бізнес-ідей для 

розвитку зоопарку, визначимо його фінансову спроможність щодо реалізації 

нових бізнес-ідей. Для цього проаналізуємо показники відвідуваності та 

фінансової діяльності Рівненського зоологічного парку за останні три роки. 

Результати аналізу наведені в табл.1. 
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Таблиця 1 

Результати фінансової діяльності та відвідуваності зоопарку 
Показники 2021рік 2022 рік 2023 рік 

Надходження 20404,0 тис. грн. 23339,9 тис. грн. 26772,7 тис. грн. 

Видатки 19771,6 тис. грн. 20528,3 тис. грн. 26466,7 тис. грн. 

Прибуток 632,4 тис. грн. 2811,6 тис. грн. 306 тис. грн. 

Кількість 

відвідувачів за рік 
201,1 тис. осіб 139,4 тис. осіб 198,6 тис. осіб 

Розраховано автором на основі даних [4], [5], [6]. 

 

Опираючись на дані табл. 1, можна дійти до висновку, що рівненський 

зоопарк є прибутковим підприємством і може дозволити собі фінансові витрати 

на рекламу для розвитку підприємства. Загальновідомим є факт, що в зимовий 

період різко знижується відвідуваність в зоопарках, у тому числі й в 

рівненському і саме тому треба запроваджувати унікальні рекламні пропозиції 

для підвищення зацікавленості та відвідуваності споживачів.  

Відкриття зоокафе в місті Рівне стане унікальною бізнес-ідеєю, що 

дозволить відвідувачам насолодитися приємною атмосферою кав’ярні та 

одночасно отримати унікальний досвід спілкування з тваринами. Реалізація 

такої бізнес-ідеї не лише збагатить культурне середовище міста, але й буде 

підвищувати обізнаність населення про важливість збереження біорізноманіття. 

Зоокафе стане платформою для проведення різноманітних заходів, таких 

як лекції про охорону природи та майстер-класів для дітей, які стосуються 

екології, турботи про тварин, їхнього збереження і захисту та сімейні свята, що 

допоможе залучити нову аудиторію. Поєднання кав’ярні з елементами 

зоологічного парку допоможе залучити широку аудиторію – від сімей з дітьми 

до молоді та дорослих, які прагнуть отримати нові враження та знання.  

Зоокафе забезпечить відвідувачів унікальним досвідом спілкування з 

тваринами в комфортній та затишній атмосфері, працюючи в будь-яку пору 

року. Планується представити тварин із колекції зоопарку, таких як лемури, 

кролики, морські свинки, мармазетки (мініатюрні мавпи) та папуги, що 

дозволить відвідувачам взаємодіяти з ними у близькому контакті і буде 

чудовою «живою» рекламою для рівненського зоопарку. 

Важливим аспектом стане створення нових робочих місць у місті Рівне, 

оскільки для роботи зоокафе знадобляться баристи, кухарі та фахівці з догляду 

за тваринами. 

Успіх зоокафе значною мірою залежатиме від маркетингових стратегій, 

зосереджених на просуванні екологічної свідомості та відповідального 

ставлення до тварин. Це сприятиме формуванню позитивного іміджу зоопарку 

та його інтеграції в місцеву громаду. 

На нашу думку, відкриття зоокафе не лише допоможе забезпечити 

фінансову стабільність Рівненського зоопарку, але й сприятиме розвитку 

культури екологічної відповідальності серед населення. Проект забезпечить 

людям можливість більше дізнатися про тварин і природу в комфортному та 

доступному форматі, зміцнюючи зв’язок між людьми і природою. Це, у свою 

чергу, позитивно вплине на захист навколишнього середовища та збереження 
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видів. Зоокафе стане інноваційним рішенням для підвищення відвідуваності та 

прибутковості зоопарку, а також важливим елементом формування нової 

екологічної свідомості у місцевій громаді. 

Для відкриття зоокафе в Рівненському зоопарку можна запропонувати 

кілька джерел фінансування, кожне з яких має свої переваги та недоліки.  

1. Власні кошти зоопарку: Це один із найнадійніших способів 

фінансування, після чого він зменшує залежність від зовнішніх джерел. Власні 

кошти можуть бути використані для початкових витрат, таких як облаштування 

приміщень, закупівля обладнання та облаштування комфортної зони для 

тварин. Проте важливо остаточно оцінити фінансовий стан, щоб не зашкодити 

фінансовій стабільності зоопарку у випадку непередбачених витрат. 

2. Гранти на відкриття зоокафе є джерелом фінансування, що зменшує 

залежність від власних ресурсів і зовнішніх інвестицій. Вони надаються 

державними установами, благодійними фондами або приватними компаніями 

для підтримки соціальних проектів. Гранти можуть покрити витрати на 

облаштування приміщень, обладнання, закупівлю тварин та їх утримання, а 

також на реалізацію екологічних програм, освітніх ініціатив і заходів, які 

сприяють підвищенню обізнаності. Проте важливо повністю спланувати, як 

грантове фінансування вплине на фінансову стабільність зоокафе. 

Непередбачені витрати на утримання тварин чи ремонт можуть загрожувати 

реалізації проекту, якщо немає резервних коштів. Тому необхідно мати чіткий 

фінансовий план, який враховує витрати після отримання гранту для 

забезпечення стабільності та успішності зоокафе. 

3. Місцеві бюджетні кошти можуть стати джерелом фінансування для 

відкриття зоокафе, зменшуючи залежність від приватних інвестицій. Вони 

можуть покрити витрати на облаштування приміщень, обладнання та 

утримання тварин, а також підтримати екологічні та освітні програми. Проте 

важливо остаточно оцінити, як це вплине на фінансову стабільність зоокафе, і 

мати резервний план на випадок непередбачуваних витрат або змін у 

бюджетному фінансуванні. Додатково варто спланувати можливість 

партнерства з місцевими організаціями, які займаються захистом тварин чи 

екологічними ініціативами. Це не тільки допоможе отримати фінансування, але 

й забезпечить підтримку з боку громадян. Також корисно розробити детальний 

бізнес-план, який включає аналіз негативних ризиків і вигод, а також прогнози 

щодо доходів і витрат.  
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